
Enquête
Les Français, 

le réveillon du nouvel An 
et l’alcool au volant

Réalisée du 2 au 9 décembre 2013. 1 206 conducteurs âgés de 18 à 64 ans, ont été interrogés sur leur
intention de fêter le réveillon, leur consommation d'alcool et leur gestion des déplacements à cette
occasion



LES FRANÇAIS,  LE RÉVEILLON DU NOUVEL AN ET L’ALCOOL AU VOLANT

Avec qui pensez‐vous passer la soirée du réveillon du nouvel An ?
Plusieurs réponses possibles sauf "Ne sait pas encore"

Base interrogée : Tous (1206 répondants)

41,5%

35,9%

21,3%

3,7%

2,6%

3,0%

1,4%

13,7%

Avec des amis 

Avec des membres de votre famille

En couple

Avec d'autre personnes

Seul

Ne fête pas le réveillon

Travaille

Ne sait pas encore

Les Français vont majoritairement passer le réveillon du jour de l’An entre amis, en famille ou en
couple. Plus d’un Français sur dix ne sait pas encore avec qui il passera la soirée.



En général, combien de consommations ou de verres alcoolisés buvez‐vous lors d’une soirée de 
réveillon ?
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12%

21%

25,7%

16,8%

8,3%

16,2%

Aucun

1 à 2 verres

3 à 4 verres

5 à 7 verres

8 verres et plus

Ne sait pas encore

3 verres et 
plus:
50,8% 

minimum

Base interrogée : 
Tous (1206 répondants)

Seules 12 % des personnes interrogées prévoient de ne pas boire d'alcool, et 1 Français sur 2 pense
boire 3 verres ou plus.

Dans le détail, 25,7 % prévoient de boire 3 à 4 verres, 16,8 % entre 5 et 7 verres et 8,3% plus de 8
verres.



Pour vous, la soirée de la Saint‐Sylvestre est‐elle une soirée pendant laquelle vous buvez plus 
que dans le reste de l’année  ? 

Base interrogée : Tous (1206 répondants)

42%

LES FRANÇAIS,  LE RÉVEILLON DU NOUVEL AN ET L’ALCOOL AU VOLANT

12,2%

29,8%

27,9%

27,2%

2,9%

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

Ne sait pas

Près de la moitié des Français (42%) déclarent boire plus de boissons alcoolisées à cette occasion
que lors d'autres soirées dans l'année.



44%

31,2%

20,9%

3,9%

Est concerné pour lui‐même ou l'un de ses 
invités

N'est concerné ni pour lui‐même ni pour ses 
invités

Ne sait pas encore

Ne réveillonne pas

Synthèse des prévisions de déplacement pour le réveillon

Base interrogée : 
Tous (1206 répondants)

Plus de 44% des personnes interrogées seront concernées par la question de l’alcool et de la
conduite (conducteurs + passagers + convives).
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Base interrogée : 
Tous (1206 répondants)

LES FRANÇAIS,  LE RÉVEILLON DU NOUVEL AN ET L’ALCOOL AU VOLANT

28,1%

En effet, près d’1/3 des Français (28,1%) prévoient de se déplacer en voiture ou en deux‐roues le soir
du réveillon.

37,8% prévoient de réveillonner à domicile…

19,3%

8,8%

15,7%

37,8%

16,9%

1,5%

Oui, en conduisant vous‐même le véhicule

Oui, en tant que passager d'un véhicule

Non, vous ne vous déplacerez pas en voiture …

Réveillon à domicile

Vous ne savez pas encore

Travaille

Prévoyez‐vous de vous déplacer en voiture (ou en 2 roues) 
lors de la soirée du réveillon du 31 décembre 2013 ? 



Base interrogée : 
391 personnes  réveillonnant à domicile
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47,5%
19,6%
21,3%

11,6%

Oui
Non

Pas d'invités
Ne sait pas encore

Prévoyez‐vous de recevoir des invités (familles, amis, …) qui se déplaceront en 
voiture (ou en 2 roues) lors de la soirée du réveillon du 31 décembre 2013 ?

… dont plus de la moitié (47,5%) recevront des invités motorisés.



Lors de la soirée de la Saint Sylvestre, prenez‐vous davantage vos dispositions pour prévenir les 
accidents de la circulation liés à la consommation d’alcool que dans le reste de l’année ? 

21,8%

28,9%

26,9%

18%

4,4%

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

Ne sait pas

50,7 %

Base interrogée : Tous (1206 répondants)
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Un Français sur deux (50,7%) estime qu’il est davantage nécessaire de prévoir son retour le
soir du réveillon du jour de l’An qu’un autre jour.



A l’occasion de ce prochain réveillon du nouvel an, prévoyez‐vous des dispositions 
particulières, que ce soit pour vous personnellement ou pour les personnes qui passeront 
la soirée avec vous, afin de prévenir les accidents de la circulation liés à la consommation 
d’alcool ? 

56,8%

27,9%

15,3%

Oui

Non

Ne sait pas

Pas encore pris 
de disposition : 

43,2%

Base : 530 répondants qui prévoient de conduire, d’être passager 
ou de recevoir des personnes qui conduisent à l’occasion du nouvel an
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Pourtant, 43,2% des personnes pour qui la question de l’alcool et de la conduite va se poser
n’avaient encore pris aucune disposition particulière concernant le retour de soirée du jour de l’An.



74,6%

40,6%

8,5%

5,2%

Dormir sur place

Désigner un conducteur qui ne boira pas et pourra conduire pour rentrer

Prévoir des éthylotests

Des solutions de transport alternatives telles que le taxi, le bus

Si oui, lesquelles ? Plusieurs réponses possibles

Base: 301 répondants
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